
Verkehrskonzept 

Marktgemeinde Mauthausen

Befragungsergebnisse



2 | 2.4.2024|WS3|Verkehrskonzept Mauthausen

Beteiligung Befragung Jänner 2024

 Haushaltsbefragung 

 Bevölkerung ab 6 Jahren 4.673 (1.1.2023)

 267 Teilnehmer:innen

 davon 53 % online  (Alter 9-73, rd. 80% Berufstätige)

 Rücklauf rd. 5,7% - ergibt ein gutes „Stimmungsbild“

 Befragung Betriebe 

 197 Betriebe wurden angeschrieben

 42 Teilnahmen, davon 29 % online

 guter Rücklauf mit rd. 21% 
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Ergebnisse 
Haushaltsbefragung
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Alter, Beruf und Geschlecht

n=267

HAUSHALTSBEFRAGUNG
45% weiblich|55% männlich
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1. Wie zufrieden sind Sie mit der derzeitigen Verkehrssituation?

n=267

HAUSHALTSBEFRAGUNG
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1. Wie zufrieden sind Sie mit der derzeitigen Verkehrssituation?

n=267

HAUSHALTSBEFRAGUNG
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2. Was funktioniert besonders gut? Was fällt Ihnen positiv auf?

n=267

HAUSHALTSBEFRAGUNG

Anmerkung: Dies war 
eine „offene Frage“: 
ähnliche Antworten 
wurden thematisch 
zusammengefasst
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3. Was stört Sie? Was fällt Ihnen negativ auf?

HAUSHALTSBEFRAGUNG

weitere Nennungen:

n=267

Anmerkung: Dies war 
eine „offene Frage“: 
ähnliche Antworten 
wurden thematisch 
zusammengefasst
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4. Welche Verbesserungen sollen erreicht werden? 

n=267

HAUSHALTSBEFRAGUNG
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HAUSHALTSBEFRAGUNG

4. Welche Verbesserungen sollen erreicht werden? 

Mehrfachnennungen waren möglich

n=267
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5. Haben Sie weitere konkrete Verbesserungsvorschläge?

HAUSHALTSBEFRAGUNG

weitere Nennungen:

n=267

Anmerkung: Dies war 
eine „offene Frage“: 
ähnliche Antworten 
wurden thematisch 
zusammengefasst
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6. Falls Sie erwerbstätig oder in Ausbildung sind - in welcher Stadt|Gemeinde?

n=196

HAUSHALTSBEFRAGUNG

62% (122) 
arbeiten auch 

im Home Office
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7. Mit welchem Verkehrsmittel fahren Sie in die Arbeit | zur Ausbildung?

HAUSHALTSBEFRAGUNG

n=249

n=230

n=235

n=189
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8. Unter welchen Voraussetzungen würden Sie (häufiger) öffentliche Verkehrsmittel nutzen? 

HAUSHALTSBEFRAGUNG

n=267

Mehrfachnennungen waren möglich
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Ergebnisse 
Befragung Betriebe
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Teilnehmende Betriebe | Anzahl Mitarbeiter

n=42

BEFRAGUNG BETRIEBE
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1. Wie zufrieden sind Sie mit der derzeitigen Verkehrssituation?

n=42

BEFRAGUNG BETRIEBE
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2. Was funktioniert besonders gut? Was fällt Ihnen positiv auf?

BEFRAGUNG BETRIEBE

n=42

Anmerkung: Dies war 
eine „offene Frage“: 
ähnliche Antworten 
wurden thematisch 
zusammengefasst
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3. Was stört Sie? Was fällt Ihnen negativ auf?

BEFRAGUNG BETRIEBE

weitere Nennungen:

n=42

Anmerkung: Dies war 
eine „offene Frage“: 
ähnliche Antworten 
wurden thematisch 
zusammengefasst
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BEFRAGUNG BETRIEBE

4. Welche Verbesserungen sollen erreicht werden?

n=42
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4. Welche Verbesserungen sollen erreicht werden?

n=42
BEFRAGUNG BETRIEBE
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5. Ihr Unternehmensstandort ist erreichbar…?

n=42

BEFRAGUNG BETRIEBE



23 | 2.4.2024|WS3|Verkehrskonzept Mauthausen

6. Mit welchem Verkehrsmittel kommen Ihre Mitarbeiter:innen|Kund:innen?

n=42

BEFRAGUNG BETRIEBE

Einschätzung in % zu Fuß  Fahrrad Auto öffentlicher Verkehr

0-10 % 25 24 0 24

11-30 % 2 1 0 0

31-50 % 2 1 3 0

51-70 % 0 0 4 0

71-90 % 0 0 8 0

91-100 % 0 0 19 0

keine Angabe 13 16 8 18

Summe 42 42 42 42

Einschätzung in % zu Fuß Fahrrad Auto öffentlicher Verkehr

0-10 % 21 23 1 22

11-30 % 2 1 1 1

31-50 % 2 1 2 1

51-70 % 1 0 2 0

71-90 % 0 0 7 0

91-100 % 0 0 28 0

keine Angabe 16 17 1 18

Summe 42 42 42 42

6. A: Mit welchem Verkehrsmittel kommen Ihre Kund:innen?

6. B: Mit welchem Verkehrsmittel kommen Ihre Mitarbeiter:innen?

Kunden:innen

 Hoher Auto-Anteil

 Geringer Anteil Fuß|Rad|ÖV

Mitarbeiter:innen

 Hoher Auto-Anteil

 Geringer Anteil Fuß|Rad|ÖV

 Auto-Anteil etwas höher wie bei den Kunden
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7. Wo parken Ihre Mitarbeiter:innen | Kund:innen?

BEFRAGUNG BETRIEBE

Anzahl Stellplätze firmeneigener Parkplatz

n=42
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8. Welche Wünsche haben Sie als Wirtschaftstreibende:r zur 
Verbesserung der Mobilität?

BEFRAGUNG BETRIEBE

weitere Nennungen:

n=42

Anmerkung: Dies war 
eine „offene Frage“: 
ähnliche Antworten 
wurden thematisch 
zusammengefasst
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Wir bedanken uns für Ihr Interesse

und herzlichen Dank an jene, die an der Befragung

teilgenommen haben !


